

КУЗБАСС В ИЮЛЕ

Месяц тому назад трудящиеся Кузбасса подписали полугодовой отчет великому Сталину о выполнении своих новых обязательств. Сообщая об успехах, достигнутых в первом полугодии, угольщики, металлурги, химики, энергетиче-ские железнодорожники Кемеровской области, дали слово

всюду работать во втором полугодии еще лучше, еще больше помогать фронту громить ненавистного врага. Как выполняются эти обязательства? Об этом говорят предварительные итоги работы промышленности Кузбасса в июле.

МЕТАЛЛ

Новая победа доменщиков

Трудом всеозабоченного соревнования металлургов — Кузнецкий ордена Ленина металлургический комбинат имени Сталина выполнил программу по всему металлургическому циклу. Сверх государственного плана выдано 690 тонн кокса, 3.554 тонны стали, 6.161 тонна готового проката. Замечательной победой добился коллектив доменного цеха. Несмотря на то, что в июле был проведен ремонт первой доменной, доменщики выдарили сверх государственного плана 13.071 тонну чугуна, перевыполнив свое обязательство в два с половиной раза.

Средний по цеху коэффициент использования полезного объема домен составил 0,76 — рекордный показатель чуждой металлургии.

Сдержал свое обещание коллектив первого марта, сваривший более трех тысяч тонн сверхплановой стали. Цех полностью выполнил план заказов и улучшил качество металла.

Второй мартов так же выполнил месячный план. Сталивары этого цеха сварили 15 скоростных плавок, сэкономив на этом 60 часов.

Среди прокатчиков первенство завоевал коллектив рельсообалки, прокатавший сверх плана 4.561 тонну стали и перевыполнивший свое обязательство более, чем в два раза.

Хорошо работали в июле металлурги Гурьевского завода. Все цехи перевыполнили

или задания. План по прокату гурьевцы выполнили на 104,4 проц., по стали — на 103,3, по листопрокату — на 106, по литью — на 106,6 и по отнеуторам — на 104 проц. По сравнению с июлем этого года, гурьевцы дали стали на 10,5 проц. больше.

Нерегулярно хорошо работали кемеровские коксовники. Они выдарили сверх плана 2.430 тонн металлургического и 183 тонны печкового кокса. Отпуск газа азотно-туговым заводу составил в июле 104,7 проц. задания.

Перевыполнили июльский план Сталинский алюминиевый и Кузнецкий ферросплавный заводы.

Перевыполнен план добычи руды всеми горнорудными предприятиями черной металлургии. Таштагольский рудник выдал сверх плана 1.480 тонн. Тельбесский — 1.213 тонн. Темп-Тау — 173 тонны руды.

Июль работали в июле горняки Салаирского цинкового рудника. Добылись в первом полугодии блестящих успехов, сапирцы резко снизили темпы работы в июле и сорвали план. На руднике имели место аварии, заботой оказались неподготовленными к выработкам.

Но выполнен июльский план также Беловским цинковым заводом, не подготавливавшимся к работе с первых дней месяца и не обеспечившим себя запасом огнеупорной глины.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

На первом месте — Кемеровская ГРЭС

В июле электростанция Кемеровской области выработала дополнительно 6 миллионов 844 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Из них 5.993 тысячи киловатт-часов приходится на долю Кемеровской ГРЭС. Свыше 4 миллионов киловатт-часов энергии дала дополнительно ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината; 464 тысячи выработала сверх задания ТЭЦ, где главным энергетиком тов. Першукевича.

Однако не все электростанции области выполнили июльский план. Совершенно неудовлетворительно работали станции Наркомугля, недодавшие в июле 215 тысяч киловатт-часов. Свыше 3 миллионов киловатт-часов недодала ТЭЦ Сталинского алюминиевого завода.

Таким образом, энергетика Кемеровской области, хотя и перевыполнила июльское задание, но добилась этого за счет лучших электростанций.

ТРАНСПОРТ

Грузоперевозки увеличились

Железнодорожники Кузбасса в июле значительно повысили темпы грузоперевозок. Выгрузка, по сравнению с июнем, увеличилась в сутки на 154 вагона, а погрузка — на 64 вагона.

Кузбасские отделения Томской дороги отгружали в среднем в сутки угля на 1.873 тонны больше, чем в июле этого же года, руды — на 300 вагонов больше.

План отгрузки металла по Кузнецкому металлургическому комбинату выполнен на 104,2 проц., отгрузка железного леса для шахт — на 104,7 проц.



На Кемеровском ордена Ленина коксохимическом заводе досрочно заканчивается строительство единственной в Советском Союзе под-печковой батареи для отжига электричного кокса.

УГОЛЬ

Выполнен план угледобычи

Оба комбината Кузнецкого бассейна в июле выполнили план добычи угля. Сверх плана выдано около 4,5 тысячи тонн. Лучшим показателем добился комбинат «Кемеровоуголь», выданный сверх плана 3.630 тонн.

Нерегулярно лидером соревнования угольщиков является трест «Молотов-уголь». Горняки шахт этого треста выдарили в июле около 13 тысяч тонн угля сверх задания. План добычи конюшихся углей перевыполнен трестом на 13,850 тонн. Перельвые шахты треста «Молотов-уголь» — №№ 4, 10 и «Капитальная».

Значительно улучшил работу, по сравнению с предыдущим месяцем, трест «Багачовичуголь». Горняки Киселевского рудника справились с заданием по добыче конюшихся углей и выдарили сверх плана более десяти тысяч тонн. Среднесуточная добыча на шахтах треста «Катаповуголь» возросла в июле, по сравнению с июнем этого года, на 275 тонн. Хорошо работал коллектив шахты № 4.

ХИМИЯ

В авангарде — азотчики

Все основные заводы химической промышленности области перевыполнили июльский план и выдарили сверхплановой продукции на 1 миллион 28 тысяч рублей.

В соревновании химиков первенство прочно удерживают азотчики. Ни один год коллектив азотно-тугового завода не работал летом так слаженно, как в июле нынешнего года. Особенно хорошо работал цех № 1, где начальником тов. Федоров.

Несмотря на трудные условия работы, оборудование цехов в отличном состоянии, планомерно-предупредительный ремонт не выходит из графика.

Азотчики выдарили в июле сверх плана на 850 тысяч рублей продукции. Сейчас коллектив завода готовится к капитальному ремонту, который будет проводиться в июле августа.

Завод, где главным инженером т. Лайко, выдал в июле сверхплановой продук-

ции на 80 тысяч рублей. Завод работает значительно лучше, чем в июле. Из-за неподачи одного вида сырья, выполнение плана по заводу было поставлено под угрозу. Однако коллектив заделал эту сырье другим и успешно завершил план.

В августе коллектив завода готовится к пуску нового цеха, монтаж которого был закончен в июле.

Выполнил месячную программу завод, где главным инженером тов. Антонов. Однако заводской коллектив мог добиться значительно лучших показателей. Наряду с отличной работой всех цехов, цех, где начальником т. Климовичий, не выполнил задания и снизил показатели всего завода.

Выполнил месячный план завод «Пластмасс».

Досрочно завершили июльскую программу заводы, где главными инженерами тт. Новиков и Альтман.

К событиям в Германии

ЖЕНЕВА, 2 августа. (ТАСС). Как сообщало гитлеровское агентство, германское информационное бюро, в Германии объявил роспуск бывшего бургомистра города Лейпцига Карла Герделера, который обвиняется в соучастии в организации покушения на Гитлера. За последние время Герделер проживал в Лейпциге и 20 июля бежал. На сообщения указывается, что лицам, которые помогут арестовать Герделера, будет выдано вознаграждение в размере 1 миллиона марок.

Митинг польских прогрессивных организаций в Лондоне

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). 30 июля в помещении Польского Дома в Лондоне состоялся митинг поляков, созданный польским прогрессивным клубом.

Выступавшие заявили о недоверии эмигрантскому польскому правительству и подчеркнули необходимость польско-советского сотрудничества, которое одно только может обеспечить будущее Польши. На митинге была единогласно принята резолюция, в которой говорится:

«Польская эмиграция никогда не сомневалась в праве польского народа решать вопрос о будущем Польши. Польская эмиграция признает законным любое правительство, избранное демократическим способом, согласно желанию народа. Комитет Национального Освобождения, созданный в Польше подпольными политическими организациями и партиями, является выражением единства польской демократии, которая ведет непримиримую борьбу с фашизмом, создавая свободную справедливую Польшу.

Мы призываем всех соотечественников, находящихся в Англии, подчиниться воле страны и выбранных страной органов власти во главе с Краевой Радой Народовой. Мы посылаем братский привет подпольной народной армии и солдатам польской армии в СССР, которая плечом к плечу с победоносной Красной Армией наносит смертельные удары во врагу, приближая тем самым момент полного освобождения Польши.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 2 августа. (ТАСС). Как передает из Югославии, верховный штаб Народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Центральной и Северной Далмации югославские части предприняли мощные контратаки. В долине верхнего течения реки Цетина заняты вражеский опорный пункт Кнево. Немецкая группировка, окруженная в секторе Книн-Грахово, уничтожается.

В Центральной Боснии, в районе Добоя, идут ожесточенные бои с противником, который пытается прорваться к городу Теслич.

В Герцеговине югославские части разгромили вражескую колонну к югу от Требиње и овладели коммуникацией Требиње — Цават.

В Македонии в секторе Осотовска Планина части Народно-освободительной армии разгромили 2 болгарских колонны. В Санджаке югославские части преследуют вражеские войска в направлении Приеполье.

В Истрия и Загоре продолжают успешные наступательные операции югославских войск.

В Славонии югославские партизаны во многих местах перерезали железнодорожную линию Винковцы — Осиек.

ЗАКОН О ПРИВЛЕЧЕНИИ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ФАШИСТСКИХ ГЛАВАРИ В ИТАЛИИ

НЬЮ-ИОРК, 1 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», правительство Буони опубликовало закон о привлечении к ответственности фашистов. Главной целью закона является наказание преступных фашистских руководителей. Закон состоит из трех частей: первая предусматривает наказание за фашистские преступления, вторая — чистку гражданских учреждений, третья — конфискацию имущества фашистов.

Официально объявлено, что в отношении фашистских главарей не будет проявлено никакого снисхождения и никакой пощады.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил тов. Булаганина Николая Александровича своим представителем при Польском Комитете Национального Освобождения.

Польский Комитет Национального Освобождения назначил Вицента Ржижовского своим представителем при правительстве СССР.

Театр имени Луначарского — 4, 5 и 6 августа — «Без вины виноваты», 7 и 8 августа — «Собака на сене». Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 3 час. дня до 9 час. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — 4 августа — «Серенада солнечной долины». Сessансы: 10-40, 12-30, 2-20, 4-10, 6 час. С 7 августа — «Георгий Саакадзе».

ТРЕБУЮТСЯ: Кемеровской областной конторе торговца: старший бухгалтер и кредитный инспектор. Обращаться: г. Кемерово, ул. Угловая, дом № 6, телефон № 6-76.

Кинофикации: кассирсы, контролеры, билетиеры. Справиться в клубе ГРЭС.

Бухгалтеры, плановики, счетоводы, экспедиторы-кладовщики, сторожа и чернорабочие. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Профсоюзная, 19, телефон 9-44. Дирекция гортопа.

Типографии и редакции газеты «Кузбасс»: наборщики, корректоры, стенографистки, сторожа на поле, чернорабочие, конюхи, плотник, комендант.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ объявляет прием студентов на технологический факультет. Институт готовит инженеров-технологов для предприятий молочной промышленности (городских молочных, консервных и маслодельно-сыродельных заводов).

Продолжительность обучения — 5 учебных лет. Лица, окончившие средние школы с аттестатом отличника в течение двух лет, включая и год окончания, принимаются на приемные испытания по математике, физике, химии, русскому языку и литературе, одному иностранному языку (английскому, французскому или немецкому); а) автобиография; б) аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике); в) справка о паспорте; серия и №, кем, когда и на основании каких документов выдан; г) трех фотографий; д) справка об отношении к воинской обязанности. Адрес: Москва, 29, Сибирский проезд, 2. Прием студентов в Москве, а занятия начнутся в Ленинграде.

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников, опубликованном вечером 1 августа, говорится:

Продвижение войск союзников в западном секторе продолжается. Бронетанковые части, продвигаясь от Авранша, захватили плотину юго-восточнее Дюсей и близки Безья, в то время, как другие части заняли Бресей и достигли реки Сэ в этом районе.

Бои происходят к югу от Вилльде, хотя сам город еще не занят. Наши войска продвинулись в районе Тесси и находятся теперь в одной миле от города.

Некоторые успехи достигнуты также к югу от Ториньи-сюр-Вир. В районе к югу от Комон войска союзников, отступив Фореле-Эвек, форсировали реку Сулер и заняли Ле-Бени-Бокан.

Плохая видимость ограничила активность в воздухе с полудня до полудня 1 августа. В течение утра самолеты, базировавшиеся в Нормандии, атаковали вражеские объекты на пути продвижения наших войск.

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В секторе Авранш бронетанковые силы союзников продолжали продвигаться. Южнее и юго-восточнее Вилльде достигнуты новые успехи. Несмотря на ожесточенное сопротивление противника, занят Тесси.

Авиация совершила налеты на железнодорожные узлы, склады и другие вражеские объекты.

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 2 августа говорится:

Соединения союзных войск в течение дня продолжали наступление и достигли реки Вир и дороги, ведущей от Вир к Конде. Наши войска взяли деревню Эстри. Наступление продолжается. Наши войска приближаются к Оиз. В секторе Кана продолжались ожесточенные бои против бронетанковых соединений противника. В западном секторе бронетанковые соединения союзных войск продвинулись за Покортуан, а другие части приближаются к Сен-Пуа и продвинулись к юго-востоку от Бресей. Наши войска заняли город Вилльде и наступают дальше на юг от Ториньи. Наши операции в воздухе были ограничены условиями погоды.

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как передает анкарское радио, сегодня утром турецкий премьер-министр Сараджоглу в речи на заседании турецкого национального собрания заявил о том, что Турция решила порвать дипломатические и экономические отношения с Германией. Как зая-

вил Сараджоглу, это не значит, что Турция вступит в войну, поскольку последнее зависит от позиции, которую займет Германия. Анкарское радио сообщило, что решение турецкого правительства было одобрено национальным собранием.

Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией

Отставка финского президента Рюти

СТОКГОЛЬМ, 1 августа. (ТАСС). Как сообщает из Хельсинки, там официально объявлено о том, что президент Финляндии Рюти вышел в отставку. Президентом назначен маршал Маннергейм. Премьер-министр Линкомес внес в сейм резолюцию о назначении Маннергейма президентом. Эта резолюция предусматривает также, что значительная часть функций президента будет возложена на Линкомеса.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль выступил в палате общин с большой речью, в которой подробно осветил военное положение.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников сообщает, что юго-западные Флоренции продолжают тяжелые бои. Части индийской дивизии, входящие в состав английской 8 армии, заняли город Кастильоне (в 12 км. юго-западе Флоренции). В долине верхнего течения реки Тибр, несмотря на сильное сопротивление немцев, одержаны важные местные успехи. На остальных участках фронта попрежнему происходит лишь действия патрулей и артиллерийская перестрелка.

Авиация союзников продолжала вчера налеты на вражеские военные объекты в Италии и Югославии.

Военные перевозки американской армии

ВАШИНГТОН, 1 августа. (ТАСС). Как заявил руководитель транспортной службы американской армии генерал-майор Гресс, за период с декабря 1941 г. по июль 1944 года было перевезено из США в 127 зарубежных портов более 4 млн. солдат и 63 млн. тонн материалов. С момента вступления США в войну американская армия послала на европейский театр военных действий более 18 млн. тонн грузов, а за все прошлую мировую войну — всего 8,9 млн. За прошлый год перевозки армии вдвое превысили перевозки за любой предыдущий год.

Укрепить Гурьевский пункт садоводства

Садоводство в Сибири из занятия односторонним контролем пункта проходит работа районного плодощитомника.

Казалось бы, сейчас, как никогда, работа спорного пункта должна быть в центре внимания районных и областных организаций.

На деле далеко не так. Если до января 1943 года Бердская станция еще являлась опорным пунктом, то сейчас она совсем не интересна. Нет у нас разрабатанных тематических планов, методических указаний и многого другого, без чего работа пункта просто немалыма.

Облагодетель, как ни странно, стоит в стороне. Когда я была переведена на работу в Гурьевский райметодгел, пункт вообще стал беспризорным.

Ни в колхозе имени 18 парт.езда, где расположен пункт, ни в районе мы не видим помощи. Ежегодно срывается учет урожайности сортов. На пункте работает один техник-садовод, человек, правда, энергичный, но не имеющий достаточного образования, чтобы руководить научным учреждением.

Нужно всемерно укрепить Гурьевский опорный пункт садоводства.

В. КОСТОРИЦЫНА, агроном-садовод.

ШИРЕ ФРОНТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ!

Косить выборочно, не ожидая созревания хлебных массивов

Наши планы и расчеты

Беседа с секретарем Кузнецкого РК ВКП(б) тов. Андреевым

Колхозы нашего района создали в этом году прочную базу для получения стопудового урожая. За успешное проведение севы нам присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облсплохкома.

Сейчас наступило время, когда будут подытожены результаты борьбы колхозников за выполнение клятвы товарищу Сталину.

На полях района зреет богатый урожай. 53 колхоза приступили к уборочной работе. Убрано вручную 340 га.

Пять колхозов приступили к массовой уборке озимой ржи, продумали организацию бесперебойной молотбы, создали красные обкомы для вывозки зерна нового урожая в счет хлебоставок 1944 года.

Первую квитанцию за сданный государству хлеб получили колхоз «14 лет Октября», привезший на элеватор 30 центнеров высококачественного зерна.

Обсуждая постановление правительства и партии «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», трудящиеся района решили убрать хлеб как можно быстрее, не потеряв ни одного килограмма зерна.

Райком партии внимательно следил за составлением колхозами планов уборки. Кажется, мы добились того, что в планах отражены все важные моменты: спелые

сроки, включая расстановку рабочих рук и тягла (включая суда и крупный рогатый скот).

Сенокос мы еще не закончили. Около сотни сенокосилок будет занято на уборке лугов, остальные две сотни — на косовые луга. Подготовлены лдбгрейки и самосборки.

Комбайны должны убрать не меньше половины всей площади. Готов ли комбайновый парк справиться с этой ответственной задачей?

Об этом говорят сами комбайнеры. Когда комбайнер тов. Сасно вывел свой «Коммунар» на пробную полосу, он заявил: — 400 га моей машине под силу!

Комбайнер Шелковников решил убрать 600 га. Значит, парк надежный в работе, не подведет.

Комбайны доставлены во все 68 колхозов и ждут полного созревания отдельных массивов.

В целом район сможет убрать весь урожай зерновых за 35—40 дней, т. е. на 10—15 дней быстрее прошлого года.

Колхозников возводила зесь о награждении товарища Сталина орденом «Победа», и они решили салютовать вождю самоотверженным трудом на уборке урожая.

Сортамучение яблоны, малины и земляники, выведение новых морозостойких сортов методами Мичурина, разработка и внедрение лучших приемов агротехники плодово-ягодных культур — вот основные моменты практической работы Гурьевского опорного пункта Бердской опытной станции плодово-ягодных культур.

Пункт организован в 1939 году и сейчас имеет хорошую экспериментальную базу. На площади в 11 гектаров собрано яблоны сибирских 40 сортов, яблоны мичуринских и европейских 50 сортов (стандальной формы), малины — 18, земляники — 9 сортов, несколько видов князевской слывы.

По всем культурам и сортам ведется учет зимостойкости, делаются наблюдения за поведением сортов до годам и фазам развития.

В этом году начаты первые опыты по изучению влияния местных удобрений на рост и урожайность яблоны. Под непосред-

Одновременно в совхозах полным ходом ведется пропашка овощей — уже третья по счету.

Предполагается провести чеканку ботвы картофеля по предложению сотрудницы селекционной станции тов. Юхимчук. Это мероприятие повысит урожайность на 20 процентов.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отдела промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-67; отдела писем трудящихся — 14-21, директора типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-95.